Exercise 1 Calc. :
Erdén eurooppakoulun S7-vuosikurssilla on 150 opiskelijaa, joista 5 valitaan edustajiksi oppilase-
dustajistoon. Néistd 150 opiskelijasta 60 on miehié.

1. Laske, milld todennédkédisyydelld tasta ryhmaésta yksi sattumanvaraisesti valittu opiskelija on | 1 mark
mies.

Kaikille oppilaille jaetaan kysely, jotta edustajisto voisi paremmin edustaa S7-vuosikurssia. Ky-
selystd kiy ilmi, ettd 30 opiskelijaa sy lounasta koulun ruokalassa ja loput kdyvat koulun ulkop-
uolella syomaéssé. 8 miesoppilasta sy6 lounasta koulun ruokalassa.

2. Laske, milld todenndkoisyydelld sattumanvaraisesti valittu opiskelija sy6 lounasta koulun | 3 marks
ulkopuolella, kun tiedetdan, ettd hédn on nainen.

Samassa koulussa myds muut vuosiluokat ovat edustettuina oppilasedustajistossa, ja edustajien
méadré riippuu vuosiluokan koosta. Vuosiluokat ovat edustettuina seuraavat taulukon mukaisesti:
Year group | S1 | S2 | S3 | S4 | S5 | S6 | S7
Number 4 6 4 5 4 6 5

3. Opiskelijaedustustosta valitaan viisi henkil6d edustamaan koulua eurooppakoulujen konfer- | 3 marks
enssissa. Kuinka monella eri tavalla voidaan valita edustajisto, joka koostuu kolmesta S7
opiskelijasta ja kahdesta S6 opiskelijasta?

4. Alemmat vuosiluokat S1-S3 suunnittelevat koko koulun tapahtumaa. S1-S3 edustajista val- | 5 marks
itaan sattumanvaraisesti kolme henkil6d suunnittelemaan tapahtumaa. Laske, milld toden-
nakoisyydelld kaikki kolme ovat eri vuosiluokilta.

Erés iso valtio jarjestad eduskuntavaalit. Tiedetaén, ettd 30% vaestostd aanestaa Turkoosi-
puoluetta.

5. Perustele, miksi odotusarvo voi poiketa toteutuneesta arvosta. 2 marks

6. Viestostd poimitaan 20 hengen ryhmaé. Ké&y ilmi, ettéd 6 heistd ddnestdd Turkoosi-puoluetta. | 6 marks

Néiden 20 joukosta valitaan sattumanvaraisesti viisi henkil6d ja heiltd kysytédn, ketd he
aikovat a#énestda. Laske, milld todennakoisyydelld vahintddn 2 heistd dénestdd Turkoosi-
puoluetta.




Eradssd maassa dédnestdjien prosenttiosuus néyttdd seuraavan eksponentiaalista mallia oheisen

taulukon mukaisesti:

Year

1989

1994

1999

2004

2009

Turnout %

74

67

60

54

49

Seuraavissa kysymyksissd sinun tulee méarittdd néihin tuloksiin sopiva malli ja kiyttaa sité.

7. Perustele, miki seuraavista malleista olisi sopivin yll& olevaan dataan. Maé&rita se vuosi,

jolloin dénestysprosentin muutos on alle —0, 9% /vuosi.

A: f(x) = 74,056 - (0,979411)
B: £(x) = 0,979411x + 74,056
C: f(x) = (0,979411)*

Alla olevasta kuvaajasta saattaa olla hyotyd tehtdvan ratkaisemisessa.
sopivimman mallin derivaatan kuvaaja.

Siind on esitetty

20

5 marks




Exercise 2 Calc. :
Osat I, IT ja IIT ovat itsenéisié
OSA I
21 ystavaa paattas tavata illallisella. Liikenteen takia todennékdisyys, ettd henkilo saapuu ajoissa
on 1/3. Oletetaan, ettd jokainen henkild saapuu yksin.
1. Laske, milld todennékoisyydelld tasan 12 ystévystd saapuu ajoissa illalliselle. 4 marks
2. Namaé ystavystéd tapaavat useasti jatkossa samanlaisella illallisella ja samoissa olosuhteissa. | 3 marks
Laske, kuinka monta ystévysté on ajoissa keskiméérin néissé tapaamisissa.
OSA II
Alla olevissa kuvaajissa on esitetty jakauma siitd, kuinka kauan autoilla kuluu ajaa 20 km matka
moottoritiella eri aikoina péivésté.
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3. Kerro, mitkd jakaumat kuvissa ovat kyseessa. 1 mark
4. Kerro, kumpi kuvaajista vastaa ruuhka-aikaa, ja perustele miksi. 2 marks
5. Malleja kiytetddn matematiikassa ennustamaan tulevia tapahtumia, ja n&itd kahta mallia
voisi siis my6s kiyttaa siihen.
Maééritd, kumman ajankohdan malli antaa sinulle (situation 1 vai 2) luotettavamman arvion, | 3 marks
ja perustele miksi.
6. Ajankohtana 1 (situation 1) todennikoisyys, ettd matka kestdd yli 25 minuuttia on 0,048
(pyoristettynd 3 desimaalin tarkkuuteen).
Maéarita, milla todennédkoisyydelld matka-aika on 15 ja 25 minuutin valissa. 3 marks




OSA 111
Ilallisella keskustellaan sdhkéautoista ja niiden kehityksestd. Alla olevassa diagrammissa nékyy
maailman sdhkdautojen méaran kehitys vuodesta 2012 vuoteen 2020.
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Source: www.iea.org

7. Eras illallisvieras esittad, ettd sdhkdautojen maard noudattaa funktiota

f(x) =0,275x* = 2,165x + 5,415

missd x on vuosien maara vuoden 2010 jalkeen ja f(x) on sdhkoéautojen méadra miljoonina.

Maéarita, onko malli sopiva vuosille 2017-2020. Perustele vastauksesi.
8. Laske f’(9) ja tulkitse tulos.

9. Samasta lahteestd poimitussa artikkelissa viitetddn: “Maailmassa on 145-230 miljoonaa
sihkbautoa vuonna 2030”.

Selvité, tasméaidko 7-kohdan funktion ennustama médré otsikossa esitettyyn madréin.

3 marks

3 marks

3 marks




